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A nemi eltévelyedések és a bűnözés. 

Irta : Székely Vladimir, budapesti ker. kapitány. 

(Yége). 

Azoknak a szerencsétleneknek I S  - mondottuk -
akiknek nemi élete csak árnyéké16t, van egy sötét pam­
zi.tájuk : a férfi prostituált, ki a perverz hajlandóságo­
kat zsaroló, szipolyozó módon kamatoztatja  a maga 
hasznára. 

A férfiprostituczió a legrégibb időkbe nyulik vissza. 
Már az ókorban voltak férfi prostituáltak. Görög, római 
államférfiak, a római imperátorok, Nero, Hadrianus 
udvara csak ugy hemzsegett a csupaszképii férfikedve­
sektől. Többnyire rabszolgák voltak, kik áruba bocsá­
tották gömbölyded idomaikat. Szabadságot és vagyont 
hozott ez nekik, nem is szólva arról, mennyi befolyást 
biztositottak nekik a pásztorórák a közügyekl'e. A közép­
kor is többé-kevésbbé kedvezett a férfiprostituáltaknak. 
A lovagkor ti:ineményes magaslatra emelte ugyan a nőt, 
.ie később, az ugynevezett sátánmisék ocsmányságai 
ismét felvirágoztatták a férfi szerelmet. 

A szónak szorosabb értelmében a férfiprostituált inkább 
az ujabb idők terméke. A második franczia császárság 
alatt például már valóságos szervezetre tett szert a 
perverz szeretkezések szolgálatkész söpredéke, mely 
-többnyire a szegény néprétegek ziillöttjeiből kerl:ilt el ő. 

Ma pedig jóformán minden nagyvárosban akadnak 
szép számmal férfiprostituáltak, akiknek - mintegy tit­
kos megállapodás szerint - meg van a maguk strichjük 
s találkahelyük. Budapesten az Erzsébettéri kertet, Duna­
partot és Városligetet, nemkülönben a fürdőhelyeket 
frekventálják, ugy hogy sokszor van a rendőrség el­
riasztó közbelépésére szükség. 

Mint érdekességet emlitj iik meg itt, hogy voltak 
Francziaországban egyenesen férfibordélyok is. Ilyen 
-alakult Párisban a Louvre tőszomszédságában 1 820·ban, 
mely teljes hat esztendeig tartotta fenn magát. A bent­
lakók állandóan orvosi vizsgálat alatt voltak. 

Leplezettebb formában még a mai napokban is vol ­
tak Párisban férfibordélyok. A rue de st. Martin-utczá­
ban például 1 905-ig egy garniszálló volt, melynek homo­
'Bexualis tulajdonosa nemcsak röpke órákra adott ki 

szobát a bajuszos szeretkezőknek, hanem kl:ilön öt-hat 
15-22 éves fiatalembert is tartott raktáron, kiket pénz­
beli ellenszolgáltatások mellett szivesen bocsátott ren­
delkezésre a férfiszerelemre vágyakozóknak. Akadt is, 
ki lakásán mindig egy féltuczat fiatalembert etetett­
itatott s általában j ól taI;tott. 

A prostituált férfi természetesen már a legocsmányabb 
fajtáju. Még a prostituált nő mellett sok mentség szó­
lalhat meg. A nyomor, fékezhetetlen vér kerget sokat 
a becstelen életre. A férfiprostituáltnál azonban mindez 
már nem jöhet számba. Czinikus üzletemberek, kik az 
emberi méltóságot tapossák sárba, perverz állatiasko­
dásnak is odadobva magukat - pénzért. 

Önként következik tehát, hogy erkölcsi lealjasodásuk 
mihamar átsüpped arra az ingoványra. hol a kriminali­
tás kezdődik. Majdnem valamennyinél ugy is van. Tol­
vajok, szélhámosok és gyilkosok vannak köztük, a zöme 
a?:onban a zsal'ol�,s becstelen kultuszát üzi. Nekik veszi­
teni valójuk nincs, de annál több pénzelő partnm'eik­
nek, kiknek 1 ársadalmi állása : egész exisztencziája egy 
percz alatt összeomolna, ha féltve őrzött titkuk nap ­
fényre jönne_ :Még a. börtön is integet feléjiik. 

A legtöbb állam a homosexualitást büntető törvények 
büntető paragrafusai között örökitette meg többé-kevésbé 
sulyos biintetéstételekkel. Igy Németország, Ausztria, 
Magyarország, Norvégia, Svédország, Dánia, Oroszország, 
Bulgál"ia, Svájcz legtöbb kantonja és a legkeményebb en 
Anglia, �hogy Wilde Oszkár, a nagy költő tragédiája  is 
bizonyit ja. Ellenben hatályon kivül helyeztek minden 
megtorló intézkedést Francziaországban, Belgiumban, 
Hollandiában, Török-, Olasz- és Spanyolországban. 

Ott tehát, ahol nemcsak orvostanárok, hanem a bün­
tetőtörvénynyel kezükben szigoru birák is mondanak 
véleményt és itéletet a férfiszerelem titkai felett, a 

homosexuálisok kész zsarolási tárgyak is, kiket szerelmi 
klientelájuk akár egész élebén át is zsarolhat. 

A fővárosi rendőrség számtalan esetben nyujtott már 
védelmet az ilyen szerencsétleneknek, akik már csak 
akkor fordultak a rendőrség segitségéhez, mikor egy-ogy 
ilyen zsaroló már-már türhetetlenné vált. A panaszosok 
még akkor is felj elentéseikben rendszerint elhallgatni 
igyekeztek zsaroltatásaiknak igazi hátterét. Kisérletez-
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tek, próbálkoztak . . .  sőt, amint a felelősségre vont szi­
polyozójuk már csak hosszuból is rátért arra , hogy 
mik is azok az összeköttetések, melyek a folytonos pénz­
követelésekre felbátoritották, ijedten vissza is vonták 
panaszukat. Kivált, mikor a minden hájjal megkent 
gyanusitott igy érvelt : 

- Elcsábitott, hálój ába keritett . . .  Tönkre tett testi­
leg, erkölcsileg. Ha az egész vagyonát odaadja, akkor 
sem kárpótolhatna. 

Ebbe az utóbbiba a zsaroló delikvens ugyan szivesen 
belemenne. Utólag azonban rendszerint kiderül, hogy a 
« tönkretéteI u nem oly szivinditó. Magától züllött, le­
aljasodott emberről van szó, aki proffesszionátusan élős­
ködik s leselkedik az ilyen áldozatokra. 

De még tovább is mennek ezek a férfiprostituáltak 
akik hivatásukká ·tették maguknak. hogy mások nemi, 
rendellenességeiből pumpoljanak. Kivetik a hálójukat 
olyanokra is, kiknek eszük ágában sincs férfibájakra 
pályázniok. Sok ilyfajta exisztencziá lézeng a nagy­
városok homályában. 

Goron M. a párisi rendőrségnek volt detektivfőnöke 
külön szemelvényeket szentel emlékirataiban a « mester­
dalnokokn -nak, mint ahogy a párisi néphumor elkeresz­
telte ezeket a perverz szerelemmel revolvereskedő vité­
zeket. 

A j ellemzés kedvéért egy-kettőt ismertetűnk : 
A zsarolás a fajtalanság elválaszthatatlan kisérője -

írja Goron - mert mindfln férfi, aki még nem vetkő­
zött Iii telj esen önérzetéből, inkább pénzét áldozza fel, 
semhogy a rendőrség leplezze le szégyenét. Ezek a sze­
rencsétlenek tehát a « mesterdalnokok)) könnyen szerzett 
prédái. 

A zsarolások legszokottabb neme az áldetektivek sze­
repeltetése. Módomban volt számtalan ilyen esetet fel­
jegyezni. Sajnos, néha nemcsak a fajtalanságnak áldo­
zók, hanem teljesen ádatlan emberek is kerülnek a 
«mesterdaJnokob csapdáiba. Vannak férfiak, kiknek 
semmi takarni valójuk nincs, de erély telen ek és gyávák 
és inkább kifosztatják magukftt, semhogy a rendőrség 
védelmét vegyék igénybe. Megfélemlednek, inukba száll 
a bátorság a mosdatlan gyanu>litás vagy fenyegetésnek 
már hallatára is. 

A Buis de Boulogne-ban, a Champs-Elyséen vagy 
nyilvános parkokban sokszor esik meg, hogy egy-egy 
idősebb urat megszólít egy fiatal ember . . .  majd két 
férfi rárohan a meglepett öreg emberre s mielőtt az egy­
általában csak egy szót i s  szólh atott volna, letartóz­
tatottnak jelentik ki. 

- Detektivek vagyunk ! - mondják harsány han­
gon, - Mit müvelte k ?  

A fiatalember sirva elmondja, hogy az öreg u r  sze­
relemre csábit ja. 

- No látja vén lump ! - kiabálja az egyik detektiv -

a czinkostársa vallott. Rögtön int az egyik arra baktató­
bérkocsisnak s betuszkolja a « letartóztatott )) öreg embert, 
ki az ámulattól szóhoz sem tud jutni. Aztán feltűnően 
odaszól a kocsisnak : 

- A rendőrségre ! 
Az uton a detektivek természetesen szóba elegyednek 

a (detartóztatottaltt . Ez ugyan erélyesen t iltakozik a 
meggyanusitás ellen, alapjában véve azonban kezdi be­
látni, hogy a két detektív és a « czinkostárs )) vallomá­
sával szemben nem nagyon adhatnak neki hitelt. Ép 
azért még meg is örvend annak, mikor a kót detektiv 
egy pár frázis után kij elenti, hogy nekik sincs inyühre, 
hogyha egy ilyen tisztes polgárt a veszélybe kell dön­
teniök és megfelelő ellenszolgáltatás mellett akár szabad 
utjára is eresztik. Ezt az ajánlatot majd minden lépre 
csalt hozsannával fogadj a és szivesen feláldozza kész­
pénzét, óráját, gyiirüjét és egyéb ingóságait. Akkor az­
után az áldetektivek megállitják a kocsit és a kifosztott 
mehet.. Előbb azonban megintik, nehogy ujra találjon 
szeretkezni. 

A legritkább esetekben van a megzsaroltakban annyi 
energia, hogy rászedetésük históriáját a rendőrségre 
bizzák. Rendesen hallgatnak. 

Igaz, hogy bátorság is kell az ellenkezőjéhez, mert 
botrány nélkül nem megy végbe a dolog s nem minden 
embernek közömbös, hogy mások mit gondolnak felőle. 
Néha előfordul, hogy az áldetektivek olyan emberre 
bukkannak, aki nem engedi magát megfélemliteni és 
ellenáll. Abban az esetben a gazemberek igen hirtelen 
eltakarodnaJr s ugyancsak gyors léptekkel távoznak, ne­
hogy az igazi detektivek kezére jussanak. 

Felette kómikus és mégis komoly kalandja akadt egy 
párisi templom seIn-estyésének, aki mintegy husz esz­
tendeje szolgálta már az Ur ügyét s kit általában tisz­
tességes derék emberként ismertek. Egyik napon az ő 
kerületébe tartozó rendőrelőljárónál jelentkezett, aki az 
egyházfi személyes ismer�Re lévén, szivélyesen fogadta. 

- l\Iiért akar sürgősen velem beszélni ? Lopás tör­
tént talán a templomban ? 

- Igen, komisszárius uram ! - felelte a sekrestyés 
szomoruan. És könnyekbe fuló szóval folytatta : - a 
tolvaj magam vagyok. 

- Mi jut eszébe ? - kaczagott a rendőrtiszt. - Az 
egész város tetőtől talpig derék embernek ismeri. Hogy 
mondhat ilyet ? 

- Sajnos, mégis én vagyok a tolvaj. Nemcsak a 
templomot loptam meg, ami elég rossz, hanem még a 

szegényeket is, ami még rosszabb. A plébános ur több· 
ször vette észre, hogy a sekrestyében pénz hiányzik B 
engem meg is bizott, hogy ügyeljek. Csakhogy én vagyok 
a tolvaj .  

A rendőrtiszt sejtette, hogy ennek a dolognak nem 
mindennapi h áttere van és szorgos kérdezősködés alá 

Ha fáj a feje �:sz�!�j:�Z!:�n�:�em Beretvás-pastil lát 
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Kásziti Deretvá.s TaD14s gy6gyszerász Kispesten. Orvosok által ajánlva. Három doboznál üigy. postai sznllitás. 
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vette a gondnokot. V égre ki is  vette belőle az igaz­
ságot. 

- Egy hónappal ezelőtt - beszélte zokogva az öreg 
ember - a Luxemburg-kertnek egyik illemhelyére men­
tem. Egy fiatal ember állott mellettem s valami ocs­
mány megjegyzést tett, melyre én, bár máskor nagyon 
tartózkodó vagyok, tréfával feleltem. Ezért megbünte­
tett az Isten. Mert abban a pillanatban, mikor az utczára 
megint kiléptem, két ember termett mellém és rám 
kiáltottak : 

- Csak gyorsan vén lump, gyerünk a rendőrségre l 
Legalább nem fogod tagadni, hogy tetten értünk ! 

- Nem csináltam én semmit ! - feleltem. 
- J ó, j ó. Mindent láttunk és hallottunk. 
Ijedten kérdeztem, hogy- kikkel van dolgom. 
- Az erkölcsrendészeti osztály detektivjei vagyunk ! -

felelték gunyosan, - Azt öreg ugy is tudni fogod, mert 
ez bizonyára nem az első eset, hogy fiatal emberekkel 
találunk. 

Egész testemben reszkettem. Rettenetes volt elgon­
dolnom, hogy engem, az egyház emberét az erkölcs­
rendészeti osztály emberei letartóztatnak, hozzá oly idő­
ben, mikor a vallásosság ellen hadjáratot inditanak. 
Mindent felajánlottam tehát az állítólagos detektivek · 
nek, ami csak nálam volt. Pénzemet, órámát . . .  

Ezek mindent elvel.tek és nagylelküen utamra enged­
tek. Egész boldognak éreztem magamat, hisz elkerül­
tom It botrányt, de sajnos szenvedéseim csak most kez­
dődtek. 

Rá következő napon épen az oltárt poroltam, mikor 
egyszerre az oszlopok mögül egy ember lépett elő. 

- Ön a sekrestyés ?  - kérdezte ridegen. 
- Igen ! - válaszoltam udvariasan. 
-- Nagyon szép. Majd megtanitom magát. Először 

fajtalankodáson tetten éreti magát, azután megvesz te­
geti a rendőrség embereit. Tagadása hiábavaló, a detek­
tivek mindent bevallottak nekem. Én fajtalankodás és 
hivatalnokok megvesztegetése czimén vádat emeltetek 
ön ellen. 

- Kicsoda ön ? - kérdeztem rémülten. 
- Az erkölcsrendészeti osztály tisztviselője - felelte 

nyersen. - Ha tiz év előtt kikerül a fegyházból, sze­
rencséről beszélhet. Mielőtt azonban letartóztatom, érte­
sitem a plébános urat. 

A vége az volt, hogy megadtam ennek a « detektiv­
neb is azt az összeget, amit kivánt a hallgatás fejé­
ben. A templom pénzéből vettem. És azóta nem volt 
nyugtom. Folyton zaklattak a legkülönbözőbb ürügyek­
kel és ráfogásokkal. Most már annyi pénzt vettem el 
a templomtól, hogy azt soha vissza nem térithetem . . .  

Akkor még drákói szigorral büntették Francziaország­
ban a homosexuális szeretlrezést. Azóta változott a fel-

fogás. Általában mindenütt enyhült a felfogás és nagyon 
sokan vannak, kik amellett hadakoznak, hogy a homo­
sexuálitás töröltessék a büntetendő cselekmények soro ­
zatából. Azzal érvelnek, hogy homosexualisnak születik 
az ember, ugy mint vaknak vagy siketnémának és ki­
nek jutna eszébe a vakot törvény elé állitani, mert nem 
lát, a siketnémát, mert nem beszél ? l 

Az érvelés tulzott ugyan, de gondolkozásra késztet. 
Mert kétségtelenül vannak esetek, melyek tragikusan 
szólnak amellett, l;logy a homosexualitás nemcsak bűn, 
hanem szerencsétlenség is lehet, melyet a természet egy 
rosszkedvü pillanatában már az anyaméhben ültetett 
egy-egy megfogant életcsirába. Oly gyakpriak is a homo­
sexuálisok öngyilkosságai. Zola egy levelében meginditóan 
irja le egy homosexualis szenvedéseit : 

(( Minden erejével ellenszegült annak, hogy e gyalá­
zatos szerelem hivogatásának engedjen - üja s 
tudni akarta, miért veti meg mindenki, miért sujt rá 
minden biróság, mikor pedig husában és vérében ma­
gával hozta a nőtől való undort s a férfi után való 
sóvárgást. Démontól megszállt, a nemi ösztön ismeret­
len végzetének odadobott emberi test még nem kiabálta 
ki ily borzasztón nyomoruságát. Vajjon nem a termé­
szet tévedése áll előttünk ? Nincs ennél tragikusabb 
sors s semmi sincs, amit oly sürgősen orvosoIni lrell, 
mint ezt ? l »  

Mások is igy vélekedtek. 1 904-ben például 2800 német 
orvos peticzionált a Reichstaghoz a fajtalanságról szóló 
büntető törvénykönyvbeli paragrafus eltörlése érde­
kében. 

De hogy ez volna-e az igazi orvoslás, arra mégs-em 
lehet igenlő feleletet adni, nehogy a perverz hajlandó­
ság « szerencsétlenségéből» ,  mely ma félve, bujkálva el­
rejtőzködik, polgári j ogot nyert üzelem váljék minden 
erkölcsbontó hatásával együtt. 

ic 

Általános emberi szempontból - és a nyomozó krimi­
nalista szempontjából is - végtelen érdekes a nők 
homosexualitása is, melyet szájról-szájra járó hagyomány 
a lesbosi szerelem gyüjtőnév alá foglal. Sapho, a nagy 
görög költőnő, aki Lesbos szigetén élt, lett volna dicsői­
tője és müvelője .  Egyébként ritkább an előforduló jelen­
ség. Inkább a prostituált vagy általában ledér haj lamu 
nők között fordul elő - neuraszténikus, hisztérikus 
teremtések - de betéved némelykor a tiszta családi 
körben élők közé is és sok érthetetlennek látszó tragédia, 
bűndTáma, házaséletfelbontás mögött áll Lesbos. Büntető­
törvényünk nem bünteti. Másutt sem büntetendő, egye­
dül az angol büntetőtörvény sujtj a kemény büntetés­
tételekkel. 

A női homosexuálisok külsőleg szintén elütnek a nor-

Czimbalmot, hegedüt, tárogatót, harmóniumot és az összes fuvó· és ütö-hangszereket 
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általánosaB elismerve le1J.jobban szánn 
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mális nőktől. Az emlők gyengén fejlettek, a medencze 
sz ük, az ajkak felett nekiinduló bajuszkisérlet, a hang 
mély. Hogy minő a lelki világuk, énj'ük, arra hadd 
szolgáljon szemléltetésül egy női homosexualisnak napló­
részlete, melyet Bloch Iván « Korunk nemi élete»  czimü 
nagy munkájában ismertet. 

Czime : Gondolatok a magányban. 
« Falun születtem - irj a  a naplózó s már korán 

fejlődött ki bennem az álmodozó természet, egy örökös 
sóvárgás valami ismeretlen, szép, nagy és magasztos 
iránt. Tizenkét éves koromban már teljesen kifej lett 
dány» voltam, szilaj vágyakozással nő után, kit csó­
kolni, beczézni kelljen nekem, akire szerelemm el és 
odaadással tekinthetnék. Huszonnégy éves koromban a 
világba kellett mennem kenyeret keresni. Egy öreg 
asszonyhoz került em, akinél tál·salkadónőféle szerepAt 
töltöttem be. Főnöknőm hatvanéves volt. Eleinte meg­
lehetősen ellflnszenvesnek találtam, de annyi gyöngéd­
séggel bánt velem, hogy megbékültem vele és lassan­
kint bizalmasa lettem. Minden este ágyához kellett 
j önnöm és - igazán nem tudom miért - lábát kellett 
czirógatnom. Egy este azonban a hatvanéves matrona 
egy rejtett helyre vitte kezem s akkor világüs lett előt­
tem, hogy vannak még érzéki gerj edelmei. Észrevettem, 
hogy érintésem alatt megremeg, hevesen magához ölelt, 
de én nem éreztem semmit, semmit. Igen, ha fiatal 
lány lett volna ! Végtelenül sóvárogtam szerelem után. 
Látogatóink sorába egy fiatal kereskedő is tartozott, 
csinos ' ember, aki szerelmével megrohant s hosszu habo­
zásom után egy nap mégis arra vitt, hogy a legbecse­
sebb j avat adtam oda. Brutálisan vette birtokba teste­
met . . .  de hideg maradtam. Azt hitt�m, hogy a ked­
vesévé tud tenni - csalódtam. 

dig ilyen ártalmatlan ok. Akadt azoknak gyakran rendőri 
hátterük is. Magam is emlékszem egy j avithatatlan 
tol vaj cseléd esetére. A férj minden áron le akarta tar­
tóztatni, az asszony ellenben feltünő szenvedélyességgel 
véd elmébe vette. Meg akart neki bocsátani s azt sem 
engedte meg, hogy a férj elbocsássa a megbízhatatlan 
leányt. Végre is kiderült, hogy asszony és cseléd között 
gyöngéd viszony van. Válás lett belőle. Nemrégiben 
pedig egy prostituált lakására csalt egy kis lányt s 
czukrok ellenében nagyon is szemérmetlen szolgálato­
kat kivánt tőle. A rendőrség a maga hatáskörében bánt 
el a prostituálttal. 

A kriminalista előtt igy egyáltalában nem lehetnek 
közömbösek a nemi életnek titkai és furcsaságai. Sok­
szor állunk megfejthetetlennek látszó talányok előtt, 
keresve egy-egy bűnügy lélektani hátterét. A megoldás 
kulcsát ilyenkor gyakran a nemi eltévelyedések figye­
lése és ismerete adja, melyek szintén hozzátartoznak 
a tökéletes emberismerethez : a nyomozótudomány egyik 
elengedhetetlen feltételéhez. 

Egy nap csábitóm azzal lepett meg, hogy meg akar Napoleon és az angolok. 
n�sülni �s 

.. 
pénzt ki�ált. Felháborodva �obtam a

, 
lábai Több mint száz esztendeje már, hogy szintén Egyip-

ele a gyurut. De mar nem volt maradasom a hazban tomig ért a háború veszedelme. Akkor Napoleon vezette a 
sem. Elmentem. Csak röviden akarom érinteni, hogy háborús világ sorát s az angolok uralmát Egyiptom­
hogy küzdöttem exisztencziámért, hogy gaz férfiak hogyan ban a francziák veszélyeztették.. Ma együtt hl1�czolnak. s 
hazudtak és hogy csaltak meg. Mikor Berlinbe j öttem, ha lehet � mt;Xltat megta�adlll, azt a . franczlák teSZIk 

. " most, a kIk mmdent elfelejtettek, a mIt a legnagyobb sok�t olvasta� � hom�sexuahs szerelemr
.�

l, kerestem harczos elméjük akart. Hogy menynyire az angoloknak 
tehat egy nOI lenyt, kIhez szerelemmel kozeledhetem, szánt csapás akart lenni az 1798-iki egyiptomi expedi­
de nem találtam azt, amiről ábrándoztam : lelki szel'el- - czió, már az elnevezés is bizonyítja, a melyet Napu­
met, melyből a testi fakad. Megismerkedtem ugyan homo- leon a Nilus·vidék meghó

.
dítására indított csapatoknak 

sexualis asszonyokkal de azok oly szilaj szenvedélylyel adott. « Az angol sereg egyIk szárnyá» -nak nevezte, ma-
. , ' , . .  gát pedig « az angol sereg fővezéré »-nek. De beszéljen s brutáhsan vetettek magukat ram, hogy, telJ�sen hI�eg tovább a régi, franczia krónika, a mely most a kezünkbe 

maradtam. Csak nekem rokonszenves leanyaJkak csok- került s fakó irás ával - a mai, más, de mégis meg­
j ánál szállt meg valami kellemes érzés, de az az édes, ismétlődő események napjaiban - egészen frissen hat : 
borzongató mámor, mit én keJtettem fe] másokban, . (t . . .  Miután az Angliába való átkelés, melyet annyi­
nálam elmaradt. Azon kezdtem gondolkozni, hogy a szor megkisé.relt�k. s a mely sohasem sikerült, a jelen 

, . , .. .. pIllanatban IS kIVIhetetlennek látszott, Bonaparte leg-term�szet mlert tagadta �eg nek�m e�t a gyonyort . . .  alább a Földközi tengeren való uralmat akarja ma-
MelYIk nemhez tartozom en tulaj donkepen ? ! » gának biztosítani, vagyis a direktórium m�mdása sze­

A női homosexuálisok ügyei természetesen nem min- rint « az angoloknak ott elébük állani ». Es senkisem 

Szántó . Lajos gépfőraktára Szegeden 
•••••••••••• Z.ótér-ltúhtb, Váro.kása meUett. (Rá.kóosi .. olt orral .... ben.) •••••••••••• 

C s end6rségl fegyvergyári kerékplirok. - Csend6rdgl dlszvlU'l'Ógépek. - Vllághlril tUnélkUI I pathéfo-
nok . .  - VIIághirU tu s gramofonok. - Lemez ujdon s ágok é s kerékpár felszerelé s i IZlkkek fi5raktáro s a. 

Csekély havi törlesztés ! • Képes f6'árjegyzékem dijtalan I • Csend6'rségi Urak legkedveltebb bevásárlási helye. 
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látszott erre a feladatra 'olyan rátermettnek, mint Bona­
parte tábornok, a ki már Itáliában Arcole és Rivole mel­
lett megmutat'a, hogy mit tud és a kit katonái vak 
engedelmességgel követtek. Ismeretes az 1 798-iki vállal­
kozás eredménye : Malta és Egyiptom megszállása, a 
mely azonban nem volt tartós. 1801-ben Egyiptom 
ismét az angoloké lett. 

A Nilus országának meghódítása semmiesetre sem volt 
a végső czélja Napoleonnuk. Indiára gondolt ő. Bál' 
St. Jean d'Acre sziriai vár bevehetetlensége és a had­
seregben borzalmasan pusztító dögvész a tervet pillanat­
nyilag lehetetlenné tették, ezt a gondolatot sohasem adta 
egészen fel. A Moszkva elleni hadjárat alatt is előtte 
lebegett a terv, és számos kijelentése bizonyítja, hogy 
milyen komolyan vette. 181 2-ben ezt mondta egyik 
tábornokának : 

- Ez a hosszú ut tulajdonképpen az Indiába
' 

vezető 
ut. Saint Jean d'Acre óta gondolok reá. Európa egyik 
végé ből Ázsiába kell mennem, hogy Angliát sziven 
találjam ! 

S Napoleon minden kijelentésében állandóan ott volt 
az alapgondolat : Angliának, a halálos ellenségnek ártani, 
ennek az egyetlen ellenségnek, a melylyel szemben 
Napoleon, a ki alapjában kozmopolita volt, mély, sze­
mélyes gyűlölettel volt eltelve. Kelet népeivel szemben, 
a lehető legbarátságosabban viselkedett. Egyiptom kor­
mányzásánál nagy gondot fordított arra, hogy a lakos­
�,ág vallását, szokásait és foglalkozását ne érintse. 
O maga nagy tekintélyben állott. « Ali Buonaberdis ll ­
nek nevezték, mert a Nilus-ünnepen burnuszban j elent 
meg. S Napoleon alkalmi arabs öltözetében a jövőre 
go�dolt. A Szuezi-csatornára : az Indiába vezető utra. 

Erdekes Napoleon viszonya Törökországhoz. Bár 1 798-
ban Francziaországnak háborút üzentek a törökök, később 
a császár teljesen a maga számára nyerte meg őket. Kitü­
nik az 1807. évi levelezéséből, hogy milyen körültekintés­
sel dolgozott Törökország és Perzsia ujjászervezésén. 
Törökországba franczia csapatok és tisztek mentek, a kik­
nek ellátásáról Napoleon gondoskodott. Itt is az indiai 
álom lebegett előtte. Az oroszok és angolok közé be 
akart nyomulni Ázsiába s magával vonni a törököket 
és perzsákat mint szövetségeseket. 

Milyen érdekesek ma a krónika sorai, a melyek 
azután arról irnak, hogy Napoleon egyszer török szol-
gálatba akart lépni. , 

. . .  1 795 őszén jutott erre a gondolatra Párisban. Ugy 
látszott akkor, hogy a köztársaság elfelejti azokat a 
szolgálatokat, a melyeket neki tett. Kegyvesztett lett s 
szeptember 15-ikén a komitétől egy olyan okirat ke­
rült ki, a mely szerint «(Bonaparte brigadéros-tábornok 
az aktiv tábornokok névsorából töröltetik. l) Ekkor, a reá­
kényszerített tétlenségbe belefáradva, a Kelet felé tekin­
tett és elhatározta, hogy Konstantinápolyban katonai 
missziót vállal. «(BonapaI·te tábornok - irta folyamodá­
sában - arra ajánlkozik, hogy a kormány beleegyezésé­
vel Törökországba megy. Reméli, hogy sikerül neki 
Törökország haderejét fokozni, várait erősíteni és ujakat 
építeni s akkor ezáltal hazájának igazi szolgálatot tesz. 
Napoleon megkapta II> beleegyezést. Tiszteket is adtak 
melléj e  s már indulni akart, a mikor életében egyszerre 
nagy fordulat következett be, a mely végleg Franczia­
országhoz kötötte. 

Hogy a keleti kérdéssel később is mennyire tele volt 
a lelke, bizonyítja ez a Szent Helénán tett kijelentése is : 

- A komoly problémák - mondta - ezután nem 
északon, hanem a Földközi-tengeren oldatnak meg. 

S hogy Konstantinápolyt milyen sokra értékelte, isme­
retes. 

- Soha ! - Ezt kiáltotta Sándor czárnak, a mikor 
a tilsiti találkozón Konstantinápoly megszállását emlí­
tette. - Konstantinápoly értékes kulcs : egész orszá­
got ér. 

A napoleoni tanításokat az angolok nem felejtették 
el s a kikkel azoknak érvényt akarnak szereztetni, azok 
éppen - a francziák. 

, KEPEINKHEZ. 
A gallipolii barczokbó). 

Törökország már n incs körülzárva. Az ellenség nem 
fenyegetheti és nem szorongathat ja már oly veszélyes 
kilátásokkal, mint kezdetben tehette. A legféltettebb 
pontról sikerült őket kiszoritani, jobbanmondva : meg­
szöktetni. Nem akarta megérni az angol-franczia hadse­
reg, hogy szövetségesei előtt a tekintélyét csorbitó vere­
ségek érjék éppen ott, ahol a legbiztosabbra vette a 
győzelmet. Inkább otthagyta tehát csufos kudarcza szin­
helyét, mint mondá : ügyes stratégiai visszavonulással. 

Ahhoz a vérmes reményekhez pedig, amellyel az 
ántánt a dardanellai támadásokat megkezdte, tudni kell, 
hogy a háboru előtt, sőt még a mi háborunk kezdetén 
is az angol volt az úr Törökországban. Nemcsak a tej­
felt szedték le a Török birodalom évi jövedelméről, 
hanem befurakodtak annak katonai dolgaiba is és -
természetesen - a pártfogó szerepét játszva, a török 
erőditéseket, az ő terveik szerint, már évekkel ezelőtt 
is ők épitették, mert még akkor - bár a hábom óta 
nyilvánosságra jutott tervekből következtetve ez is csak 
félrevezetés lehetett - az angol-orosz barátság nem ál­
lott olyan erős alapon, mint most és úgylátszott, Angliá­
nak is az az érdeke, hogy az orosz fekete-tengeri hadi­
flotta sohase juthasson át a Dardanellákon. 

A háboru megkezdésekor azonban, csakúgy lassacs­
kán, mint utó bb Görögországgal szemben tették, kezd­
tek volna fölényeskedni a törökökkel szemben is és 
ezzel árulták el tulajdonképeni tervüket. Erre aztán 
német szövetségesünk kerekedett felül s ezek közbe­
vetésére, hamarosan kiádta Törökország az angol-álbarát 
utját, szövetségünkbe lépett, ellenségeinknek megizente 
a háborut, mire a német hadimérnökök és hadi-erőd­
épitészek tervei szerint, amennyire csak lehetett, átala­
kitották a dardanellai erődöket úgy, hogy mire az 
angol franczia flottta megérkezett, már az átal akit ott, 
védőeszközökkel, és védősereggel jól megrakott erődök­
kel találta magát szemben, amely ellen csupán hadi­
haj ókról és csupán a flotta legénységével küzdeni bizony 
nem látszott eredményesnek. 

Szárazföldi hadsereget is szállitott tehát az ántánt a 
Dardanellákh( z, de ekkorára a törökök annyira meg­
erősitették a Gallipoli félszigetet, ahonnan a legerősebb 
támadást várhatták, hogy hiába próbáigatta az ántánt 
tengeri és szárazföldi hadereje a védőfrontnak egymás-

Nedves lábak 
ellen csak ugy vMekezhetünk, ha bakancsot, csizmát a rég bevált 
izolál6 hatásu .CAM POLIN. törvényileg vM ett vizhatlan bőr­
kenllcscsel kenjük. - Kérjen prospektust az egyedüli gyártója : 

Krayer E és Társa czégt61, Budapest, V. kertt-
o _ let, Váczi-ut 34. szám. 

Fi6k : V. ker., Váczi-ut 6. �8 IV. ker., Királyi Pál-utcza 310. (Kálvin-Wr 
mellett). m. ker., F16rián·Mr 18. ss. Ujpesten : Árpád-ut 40. ada. 



56 CSENDŐRSÉGI LAPOK 1 916  február 10, 

után és több helyen is az áttörését kierőszakolni, a 
német vezetőség alatt állott török sereg mindannyiszor 
dicsőségesen visszaverte az álnok ellenséget, pedig mind­
annyian tudjuk, hogy a támadó hadsereg hadi fel­
készültsége messze felülmulta a törökök hasonló ellá­
tását. Igazolja ezt különben az is, hogy mihelyt a 
municziókban és egyébb hadifelszerelésekben mutatkozó 
eme külömbletet kiegyenlitenünk sikerült, mindjárt vissza­
vonulásban keresett menedéket az ántánt hadserege s 
inkább zsákmányul hagyta milliókra rugó értékü hadi 
felszereléseit, csakhogy megtépázott tekintélyét vala­
mennyire megmenthesse. Azóta ugyan vissza-visszatér 
még időközönként egy-egy ellenséges czirkáló és csak­
ugy távolról, félig támadó, félig menekülő szándékkal 
lead néhány lövést, azután hirtelen eltünik, mintha ez ­
zel is j elezni akarná, hogy nem egyéb ez, mint olyan 
hattyudal-féle j elentőségü végbefejezése a vérmes re­
ménnyel meginditott dardanellai támadásoknak. S amint 
a képeinken látható, az egykedvüen táborozó és fegy­
vereit tisztogató török katonaság sem tulajdonit ennek 
különösebb jelentőséget. 

IIIREK. 
Megdicsérések. Az ellenség előtt teljesitett kitünő és 

kiválóan kötelességhü szolgálataik elismeréseül meg­
dicsértettek : Benedek Ferencz, I. számu csendőrkerület­
beli őrmester, a cs. és kir. 7. hadseregparancsnokság 
által, Fülöp István IL, III. számu és Bakó Simon, VII. 
sz'Ímu csendőrkerületbeli csendőr cz. őrmesterek pedig 
a cs. és kir. 1 9. hadtestparancsnokság által. 

Adományok. Leguj abban a következő adományok 
folytak be hozzánk : Mészáros' Mihály őrmester csepeli örs­
parancsnok nejének gyüjtése a rol,kant katonák javára 
81 K �O f, e gyüjtéshez hozzájárultak : Mészáros Mihály őr­
mester és neje 30, Mikhel János őrmester 6'20, Sám­
son Géza és Takács Vincze őrmesterek és Vendég Pál 
csendőr 5-5, Homola János őrmester 4, Papp Tivadar 
és Major Gerzson őrmesterek, továbbá Takács István 
csendőr 3-3, Bankó Mihály, Kiss József, Csőke Pál 
örmesterek, Ivanics Károly csendőr, Báthory István é s  
Hand János népfölkelő szakaszvezetők 2-2, Szabó 
István, Papp Ferencz, Hegedüs Imre, Putterer András 
és Vancsura János népfölkelők 1 - 1  koronával. - Deb­
reczeni János zombárdi örsbeli őrmester a Vörös Kereszt­
javára 45'80 koronát gyüjtött és küldött be. -- Ezen­
kivül adományoztak : Kulcsár István miskolczi örs beh 
őrmester a hadsegélyző hivatal részére 1 koronát, Pelles 
János őrmester, aisósimándi örsparancsnok 16 koronát, 
Pál IJajos nyugál10mányu őrnagy 20 koronát, Bencző 
István alsóvisti örs beli csendőr 5 koronát és Gönczi 
Laos őrmester, magyarádi örsparancsnok 30 koronát, 
mindannyian a vak katonák részére ; végül a nemzeti 
áldozatkészség szobrára, a melcsiczi örs utján, Markovics 
István áll. tanitó és Csechó János ottani községi biró 
2-2 koronát. Az adományokat rendeltetési helyeikre 
juttattnk. 

Egy népfölkelő tizedes garázdálkodása. Minárovics 
János, 6aramberzenczei örsbeli csendőr j annár 3 1 -én 
d. u. 4 órakor, a garamberzenczei vasuti állomáson, 

A világ h · k · · 
l egjobb a r m o n  I a l  

Orgonahangu, 2 vált6val 7 K finom 9 K. Csodásan 
erős hangu, 3 igaz vált6val i 1 K. Egész zenekari 
hangu 4 igaz vált6val 1 4  K. Erős aczél hanguak 
1 8, 20, 25, 40 K. Finom kétsoros harmonikák, 
háromsorosak, grarnatikus hanguak is készülnek. 

szolgálat közben, az ott nagyobb mérvü rendzavarást 
és garázdálkodást véghezvitt Slovik Czirill, m. kir. a. 
honvéd-gyalogezredbeli népfölkelő tizedest a garázdál­
kodás abbahagyására és tisztességes viselkedésre fel­
szólitván, ez engedelmeskedés helyett a csendőrre támadt. 
Minárovits csendőr támadóját megbilincselni akarván, 
Slovik a csendőr fEjgyverét megragadta és azt lefegy­
verezni akarta, majd a szintén jelen volt Mráz András 
ugyanazon ezredbeli népfblkelő kivont szuronynyal 
Minárovits csendőn'e támadt. Minárovits csendőr a vasuti 
allmlmazottak közbenjöttével mindkettőt megbilincselte 
s őket az örsre bekisérte, honnan illetékes csapattestük­
nek átadattak. 

• • • •  I , KULONFELEK. 
Harcz a levegőben. Sajtóhadiszállásunkról irják, hogy 

az isonzói harczvonalon a napokban ismét volt egy lég­
harcz, a mely azzal végződött, hogy az olasz repülő­
gép szédítő magasságról, 2000 méterről lezuhant. No­
vember 25- én délután két órakor egyik kétfedelü felde­
rítőnk utra készült. Ebben a pillanatban jelentették, 
hogy egy ellenséges repülő jelent meg Görz fölött. Egy 
pilótatiszt nyomban felszállt új egyfedelüjével, a melyet 
egyenesen légi harczra készítettek. A pilóta egyenesen a 
Görz mellett megjelent olasz repülőgép üldözéséhez 
fogott s midőn visszatért, a következőkben mondott el 
a légi ütközet lefolyását : Az olasz repülőt mintegy 
2000 méter magasságban Schönpass falu fölött értem 
el s egészen rövid távolságból - alig 2 -300 méter -
tüzeini kezdtem rá. Gépfegyverem néhány lövése után 
észrevettem, hogy az ellenséges repülőgép erősen füstöl. 
Gyors fordulatokkal és mindenféle manőverekkel igye­
kezett tüzelésem elől megmenekülni, de én nem tágí­
tottam. Miután ily módon körülbelül 300 lövést tettem, 
a repülőgép hirtelen eltünt a mélységbe. Hihetetlen 
gyorsasággal zuhant, úgy hogy egy pillanatra szem elől 
tévesztettem. Midőn ismét megláttam a repülőgépet, 
már a föld szinéhez közel erőlködött, hogy az olasz vo­
nalak mögé jusson. Bizonyos voltam benne, hogy az 
ellenséges repülőgépet a zuhanás harczképtelenné tette. 
Erre megfordultam és repülőterünkön leszálltam. Annak 
a kétfedelünek pilótája, a mely, mint említettük, köz­
vetlenül az egyfedelü előtt szállott fel, a levegőben 
megfigyelte a harczot és arról a következő leirást adta : 
Midőn földel"Ítő repülésem folyamán mintegy 2000 
méter magasságba értem, egy Farman-tipusu olasz re­
pülőgép 500 lépésnyire közeledett felém. Gépfegyverem­
ből mintegy harmincz lövést adtam le, de azután kény­
telen voltam a tüzelést beszüntetni, mert gépfegy­
verem felmondta a szolgálatot. Ebben a pillanatban 
harczi egyfedelünk egészen közel férkőzött az ellenséges 
repülőgéphez és hevesen tüzeIni kezdett l'á. Az olasz 
repülőgép nemsokára erősen füstölni kezdett és hirtelen 
fölfordulva, a mélységbe zuhant. Kétségtelenül nem 
szándékos zuhanóröpülés volt ez, hanem önkéntelen 
zuhanás, a mely azt a látszatot keltette, hogy a 
repülőgépnek nincsen vezetője. E két repülő előadását 
megerősíti a tüzérség parancsnokának jelentése, a mely 
szerint ugyanebben az órában egy Farman-tipusu olasz 
repülőgép lezuhani és tüzérségünk tönkre lőtte. 

G ri: Csodásan erős , 

r a m o I on tis�ta hangu be -
szelőgép 30 K ,  

nagy .Union> szerkezettel 36 K. - Legszebb hang­
lemezek az összes dalok, zenék, operák, tréfás elő 
adások stb. 60 fill.-től 3 K-Ig. Javítási mOterem. 
Árjegyzéket az összes hangszerekrö! Ingyen küld 

Mogvoróssy Gyola ��:���e����r Budapest, Rákóozi·ut 71. szám. 
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Egy olasz katona üzenete. A 1 28. olasz gyalog­
ezred egy hadifogságba ju tott katonájának naplójában 
a következő rész van, a mely beszédes tanulsága annak 
a kijózanodásnak, a mely legalább is az olasz nép küzdő 
részében már behatolt : « Ti gy�va dögkeselyük (vil,i ca­
rogne), ti m�ndig azt irjátok : « Eljen a háború ! ll « Eljen 
a haza ! ll  Eljen a nagyobb Olaszország ! l) - de ti ott­
hon maradtak, - mialatt a kávéházban ültök pezsgő 
mellett, itt a Monte Nel'on ezrek és ezrek halnak 
meg ; mialatt Olaszország legjobb fiait a vágóhídra czi­
pelik, ti - piszkos csürhe, az élet ocsmány egoistái, 
- kedveseitek karjai között nem halljátok a sebesültek 
jajszavait és haldoklók nyögését. De a vérünkkel itatott 
talajból ki fog sarjadzani a forradalom virága, az a 
forradalom, a mely titeket a földhöz fog vágni. l) 

Anglia az alkohol ellen. Angliában uj keresztes hadjára­
tot hirdetnek az alkohol ellen. Tizenegy tekintélyes angol, 
közöttük H. S. Holland, Gilbert Massay, L. R. Phelps, 
fölhivást bocsátott ki, a melyben megállapítják, hogy 
elérkezett az alkoholtól való teljes ta.rtózkodás órája. 
Minden czikknek rohamosan növekszik azj ára, pedig 
takarékoskodni kell. Ez csak egyetlen módon lehetsé­
ges - ha lemondunk az alkoholról. Ha ez bekövetke­
zik, jelentékenyen megcsökkent a nemzet kiadási bud­
get j e és megvan az az előnye is, hogy nem gyöngít 
senkit, sőt el lenkezőleg, még erősít. A jó példával maga 
a király jár elől, az egyház is kiadta, már intő szózatait. 
Angolok engedelmeskedjetek neki ! Igy szól a kiáltvány. 
Vajjon mit szólnak hozzá az angolok ? Az angol korcs­
márosok, a sőr meg a pálinkagyárosok ? 

Szerkesztői üzenetek. 
A szerkesztőség a szolgálattal kapcsolatos kérdé­

sekre és névtelen levelekre nem válaszol, kéziratot 
vissza nem ad, levélben pedig csak igen kivételes oly 
esetekben válaszol, ha a válasz, kényességénél fogva, 
nyilvánosan meg nem adható. Kérj ü k  ennélfogva 
olvasóinkat, hogy leveleikkel bélyeget ne küldjenek. 

D. A. nyug. őrmester. Felsz6lalását - bármennyire köz­
érdekü is a kérdés - nem áll módunkban közzétenni, mert az 
amúgy sem érné el a kivánt ezéit. 

O. S. 32 H. gy. 1.  Olvassa el lapunk f. évi 4. számában 
V. M. csendőrnek adott üzenetünket. 2. A nősülési engedélyt az 
állományilletékes csendőrkerületi parancsnokság adhatja meg. 

R. L. 1. A katonai büntetőtörvénykönyv 5. rész, VII. fejeze­
tében emlitett vétséget. 2. A kih. btk. 41. §·ába ütköző kihágást, 
feltéve, hogy a fenyegetés a megtámadottban a veszély bekövet­
kezése iránt alapos félelmet gerjesztett. 

Tanácskérő. A kérelem teljesitése az ön szempontjából na­
gyon is méltánylandó, de mivel annak teljesitése egy másik al­
tisztnek önhibáján kivüli bolygatását és költségekbe való dönté­
sét vonná maga után, le�czélszerübb egy bekövetkező fogyaték 
esetét türelemmel bevárni. 

F. J. 90. 1. Szolgálati idő beszámitásánál a tényleges 
állománybavétel napja vétetik figyelembe s igy az ön e�etében 
az előző szolgálati idő be nem számitható. 2. A megszakitásra 
való tekintet nélkül betöltött 6 évi tényleges szolgálat után 
történik. 

Biró István csendőr. Rendfokozáta hibásan közöltetett, an­
nak megfelelő helyesbitése iránt intézkedés történik. 

Bihari csendőr. 1. Ha közgazdálkodási jutaléka postataka­
rékpénztárba volt elhelyezve, az ott megállapitott kamatra, 
ellenkező esetben az előirt 3 százalékos kamatra van igénye. 
2. A szabály világos rendelkezésével szemben magyarázatnak 
nem lehet helye. 

O. A. Névtelen levélre nem válaszolunk. 
B. J. csendör. A szolgálati pótdij folyósitására az illeték­

szabályzat 34. §. 4. pontjában foglaltak mérvadók. 
K. J. 666. Az 1907. évi V. tcz. 36. §-a értelmében az elkobo. 

zás jogosult. 
. 

T. G. cs. ez. őrm. 1 .  Ténylegesitésl'e akkor tarthat igényt, ha 
1 9 1 2  jan. i ·je tt/án nyugdijaztatott. 2. Igen, engedély nem kell. 

llatárszéli örs. Világ'osabban ismételje meg kérdését. 
Er-délyi. Szolgálati ügy. 
V. N. 1\1. Igen. 
B. J. G. Szolgálati idéje be fog számittatni. A bélyeget lapunk 

javára forditottuk. 
Előre. Kérdését nem értjük. 
Olvasó. Nős egyének a csendőrséghez nem vétetnek fel. 

(Cs. l ., r. R. 26. �.) 
B. J. 259. Az idegennyelvü okiratok nem fognak akadályt 

képezni. 
Kiváncsi. 1. A rendkivüli évi segély csupán a háromnál 

több gyermekkel biró alkalmazott l'észére illetékes. 2. Sorsjegyei 
nem nyertek. 

IL J. Ügyében csupán méltányosságról lehet szó ; az orvos· 
lásnak más módja aligha áll rendelkezésére. 

Sz. J. népf. csendőr. E kérdés még rendezésre vár. 
Nefelejts. 1. Az 1879. évi XL. tez. 56. §-ába ütköző kihágás. 

A bünjel elkobzandó. 2. Nem. 
1876. Jelentkezésre hivatalból fognak felszólittatni. 
IHváncsi Alsóhomoród. Olvassa el lapunk 1 91 5. évi 32. 

számában c A. 1\1. őrmester» j elige alatt adott üzenetünket. 
1888. 1\:. Szolgálati ügy. Forduljon szakaszparancsnokához. 
R L Sásd. Állami felügyelet alatt álló magánnyugdijinté­

zet : «Az állami és törvényhatósági altisztek és szolgák országos 
nyugdijpótló szövetsége. Budapest, r. Uri utcza 70. sz. 

Vil·ágos. Irni, olvasnI tudás, kisebb jelentések fogalmazása. 
Egy évi próbaidő és vizsga. A .Kézikönyv. minden jobb könyv· 
kereskedésben megrendelhet6. Jelenleg a felvétel szünetel. 

G. E. csendőr. Kérését nem áll módunkban teljesiteni. 
D. P. 1 és 3. A szárnyparancsnokság döntését kérjék ki . 

2. Igen. 4. Igen ; részletes rendelet a napokban ki fog hir­
dettetni. 

333. Budapest. Az örsök közgazdálkodásának ve�etésére 
vonatkozó határozványok II. fejezet 7. pontjában a járőrök étke­

zésére nézve megállapitott elvek, nemcsak a szolgálatból bevo­
nulók, hanem értelemszerüen a szolgálatba induló k étkezése 
tekintetében is alkalmazandók. A határozványok ama kitétele, 
hogy a legénység - hacsak ez a szolgálat érdekével nem ellen­
kezik - akként vezénylendő szolgálatba, hogy indulás előtt az 
étkezésben résztvehessen : módot kiván nyujtani arra, hogy pl. 
a d. e. 1 1  órakor szolgálatba induló járőr, ha az a főzött ebéd 
minemüségénél fogva egyáltalán lehetséges ebéddel, ellenkező 
esetben megfelelő rögtönzött étellel elláttassék. 

Talányok megfejtése. Lapunk ez évi 3. számában közölt 
tfcllányok helyes megfejtése : I(éptalány : Hálátlanságnál nines 
rútabb bűn a világon. .  - Számtalány : .A hold.. - Betü­
talány : .Véres • .  - A beérkezett 1 29 megfejtő közül nyertes lett 
Csobánczy L. Róbert csendőr, Breáza (U. p. Pozsorta Fogaras· 
megye, kinek a nyeremény t már elküldöttük. 

N h t ·  REME' NYI MIHA' I V � magyar kir. Zeneakadámia ee e vegyen angszer , mIg L I házi hangszerkészitöj e :: 4 
legujabb 6rlegyzékét át nem olvasta, melyet ingyen és bérmentvf küld Budapestről, Király·utcza 58. 

Hegedük, fa- és rézfuvóhangszerek, czimbalmok. - Zenekarok teljes felszerelése. - Csendő�ö� kft- I lönös, figyelmes és olcsóbb li iszolgálásban részesülnek. - Régi hangszerek becserélése és Javltásai 

............ Minden hangs�erről árjegy�ék külön-külön ké1·endő. ..... ....... 
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HIVATALO S RÉSZ. 
SZEMÉLYI ÜGYEK. 
Legfelsőbb elhatározás : 

Ő császári és apostoli királyi Felsége 1 9 1 6. évi január 
hó 4·én Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával leg· 
kegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy : 
-a legfelsőbb dicsérő elismerés tudtul adassék : 

az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elis­
meréseül : 

wehrfesti Armandola Wladimir, egy h adseregpa"rancs­
nokság szállásmesteri osztályánál beosztott, VIII. számu 
csendől'kerületbeli csendőrszázadosnak ; 

Tóth Kálmán, a 7. honvéd tábori ágyus ezrednél be­
osztott VI. csendőrkerületbeli csendőrfőhadnagynak ; . 

az ellenség előtt teljesitett kitünő szolgálatai elisme­
réseül : 

Herold Gyula, a porosz királyi 1 07. gyaloghadosztály­
nál beosztott VII. csendőrkerületbeli csendőrszázadosnak. 

Ő császári és aposto li királyi Felsége 1 91 6. évi 
január hó 8-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatározásával 
legkegyelmesebben adományozni méltóztatott : 

a kOTonás ezüst érc1emkeresztet, a vitézségi érem 
szalagján :

. 
az ellenség előtt teljesitett különösen kötelességhű 

szolgálataik elismeréseru : 
Pénzes István és 
Yarga-Bacsó Márton csendőr ez. őrmestereknek a II., 
ütvös Miklós és Benes Gyula csendőr ez. őrmesterek-

nek a VIII. , 
Takács János csendőr ez. őrmesternek a IV., 
Moldován János örsvezető ez. őrmesternek és 
Partin Mihály őrmesternek, a VII. számu csendőr­

kerületben. 
Ő császál'i és apostoli királyi Felsége 1 9 1 6. évi 

január hó 5-én Bécsben kelt l egfelsőbb elhatározásá­
val legkegyelmesebben adományozni méltóztatott : 

a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem 
szalagján : 

az ellenség előtt telj esitett különösen kötelességhű 
szolgálataik elismeréseru : 

Tegző Ferllnez és 
Koroján János őrmestereknek az L, 
Pásztor János őrmesternek, 
Csiszár Miklós csendőr ez. őrmesternek és 
Jákim László örsvezető ez őrmesternek a IV., 
Fülöp József örsvezető ez. őrmesternek a VII., 
Böresök Imre örsvezető ez. őrmesternek a VIII., 
ürbók Gábor csendőr ez. őrmesternek az L, 
Faragó József csendőr ez. őrmesternek, a II. ,  
Négyesi Laj os csendőr ez. őrmesternek a III., 
Jakó Ferenez csendőr cz. őrmesternek a IV., 
Novák Laj os, 
Karabin János, 
Kovár Donát, 
Szabó Jjaj os II. és 
Fülöp János csendőr ez. őrmesternek az V., 
Kuligovszky János csendőr cz. őrmesternek a VII., 
Biró Antal, 
Zöld Sándor és 

Nagy Sándor csendőr ez. őrmesternek. a VIII. számu 
csendőrkerületben. 

az ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján : 
Küzma György csendőrnek, a IV. számu csendőrkerü­

letben. 
Ő császári és apostoli kiralyi Felsége 1 9 1 6. évi 

január hó 20-án Bécsben kelt legfelsőbb elhatáro7.ásá- . 
val legkegyelmesebben adományozni méltóztatott : 

a koronás ezüst é1'demkeresztet a vitézségi érem 
szalagján : 

az ellenség előtt teljesitett különösen kötelességhü 
szolgála taik elismeréseül : 

Király József csendőr ez. őrmesternek az L, 
Csáki Márton csendőr ez. őrmesternek a IL, 
Lángi István csendőr ez. őrmesternek az V., 
Czindel Szilveszter csendőr cz. őrmesternek a IL,  
Vörös Gyula csendőr ez.  őrmesternek az V. , 
J uMsz József és 
Horváth Gábor csendőr ez. őrmesternek a VIII. sz. 

csendőrkerül6 tben. 

Áthelyeztettek : 

a m. kir. belügyminiszl �r urral egyetértőleg : 

1 9 1 6. évi február hó l -ével : 

Suba Lajos, III. számu csendőrkerületbeli százados 
számvi vö, a számvivőség vezetője és 

Lázár Sándor, VIII. számu csendőrkerületbeli száza­
dos-számvivő, a számvivőség vezetője : kölcsönösen. 

Vál'akozási illetékkel szabadságoltatik : 

somlyói és óvári Szilágyi Elemér, II. számu csendőr­
kerületbeli főhadnagy, a megejtett felülvizsgálat a lap­
ján, mint « j elenleg szolgálatképtelelll1 , 1 9 1 6. évi február 
hó l · től számitandő 3 hó tartamára. 

Választott lakhely : Budapest. 

Kineveztettek : 

a m. kir. belugyminiszter urral egyetértőleg : 
csendőr törzsőrmesterré : 

a következő őrmesterek : 
1 9 1 5. évi deczember hó l -ével : 

Ferenezi Árpád, az L,  
1 9 1 6. évi január hó l -ével : 

Diesőfi András és 
Kovách Géza, a IV. számu esendőrkerüJet állomá­

nyában. 

Ideiglenes nyugállományba helyeztetett : 

1 9 1 6. évi január hó l -ével : 
Romhányi István VIII. számu csendőrkerületbeli 

törzsőrmester a megejtett felülvizsgálat alapján, mint 
« rokkant, mindennemü népfölkelési szolgálatra is alkal­
matlalll1 . Választott lakhely : Margitta. 

Nyusál Ambrus, V. számu csendőrkerületbeli j árás­
őrmester, a megejtett felülvizsgálat alapján, mint « jelen· 
leg szolgálatképtelen») ,  1 9 1 6. évi február hó 1 -től szám i­
tandó l -évre. 

Választott lakhely : Veszprém. 
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Adományoztatott : 

a hadrakelt seregnél : 

Ö császan és apostoli királyi Felsége által erre fel­
hatalmazott parancsnokság által : 

az ellenség előtt)anusitott vitéz magatartásuk elisme­
réseül : 

az 1. osztályu ezüst vitézségi érem : 
Farkas István csendőr ez. őrmesternek az I., 
Benits Sándor és 
Tllnyogi József csendőr ez. őrmesternek, a VIII. sz. 

csendőr kerületben. 
ct 2. osztályu ezüst vitézségi érem : 

Ylkolinszky Kálmán csendőr ez. őrmesternek az V. , 
Bereezki Dávid csendőr ez. őrmesternek a VII., 
LfLlldi György csendőr ez. őrmesternek a VL, 
Poszpis Ferenez csendőr ez. őrmesternek az v. , 
Nyiri Laj os örsvezető ez. őrmesternek, 
IIevesi József és 
Nagy Ferenez csendőr ez. őrmesternek, a VIII. számu 

csenclőrkerületben ; továbbá : 
GyJri János és 
Baka János csendőröknek a III., 
Sztrimbély Sándor és 
Jfravik Péter csendőröknek a IV. számu esendőrkerü-

letlJen ; azután : 
Cziegler Mihály és 
:Jlarján Márton csendőr ez. őrmestereknek, 
Földesi Ferencz, 
:Jlóré János és 
Hotye Péter csendőröknek, beosztva a 30 1 .  honvéd 

gyalogezredben ; 
a bronz vitézség i érem : 

mesics Sándor csendőr cz. őrmesternek az I. és 
Schlenk Ohristián csendőr ez. őrmesternek a III. számu 

csendőrkerületben. 

Okiratilag megdicsértettek : 

a magyar szent korona országaihoz tartozó csendőr­
ség felügyelője által : 

Balázs György, IlL számu csendőrkerületbeli örsve­
zető ez. őrmester, két kóborczigány karavánnak - mely 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye személy- és vagyon­
biztonságát nagy területen és hosszu időn át veszélyez­
tette - szakavatott és kitartó nyomozás után történt 
elfogás a, a bűnjelek biztositása és a bűnösök fölött tar­
tott törvényszéki tárgyalás alkalmával tett s a biróság 
által is kiemelt igen értékes tanuvallomása által, a köz­
biztonság javára kifejtett eredményes tevékenységeért. 

a. m. kir IV. számu csendőrkerületi parancsnokság 
által : 

Kozma Sándor, III. számu csendőrkerületbeli csendőr 
ez. őrmester, az 1 9 1 5. évben Bereg és Ugocsa vár me­
gyékben fellépett kolera alkalmával a járvány tovább· 
terj edésének meggátlása iránt tett hatósági intézkedések 
ellenőrzése körül kifejtett buzgó és eredményes szolgála­
taiért. 

Nyilvánosan megdicsértettek : 

a m. kir IV. számu csendőrkerületi parancsnokság 
által : 

Sörös János és Mikus György III. számu csendőr­
kerületbeli csendőr cz. őrmesterek, az ellenségnek az 
ország határán történt betörése alkalmával, a harczban 
álló csapatok támogatása, elszállásolása és élelmezés e, a 
szétszórt hadiszerek összegyüjtése, általában a hadi czé­
lokat szolgáló és előmozditó fontos szolgálati ténykedé­
sük körül kifejtett hasznos, buzgó és lelkiismeretes pon­
tossággal teljesitett szolgálataikért. 

Valuska Imre. K. Szües Gáspár, Deés Kálmán, Suhajda 
György és Kerekes István, IlL számu csendőrkerület­
beli csendőr cz. őrmesterek, a mozgósitás elrendelése 
óta a hadműveletek elősegitése, katonai érdekek támo­
gatása, a csapatok által hátrahagyott fegyverzet és egyéb 
hac1iszerek összegyüjtése körül kifej tett buzgó és hasz­
nos szolgálataik ért. 

Ilomola János, Nagy József II. és Rákócl1, falvi Simon 
III. számu csendőrkerületbeli csendőr cz. őrmestel'erek, 
továbbá Varga Laj os és Pencz Pál, végül Varga József 
L,  IV. számu csendőrkel"ületbeli csendőr cz. őrmester, 
ugyanezen csendőrkerületbeli csendőrök az 1 9 1 5. évben 
Bereg és Ugocsa megyék területén fellépett kolera alkal­
mával, a járvány továbbterj edésének meggátlása iránt 
tett hatósági intézkedések ellenőrzése körül kifejtett 
buzgó és eredményes tevékenységükért. 

a m. kir. V. számu csendőrkerületi parancsnokság 
által : 

Fábián Ágoston csendőr cz. őrmester, egy kémkedés­
sel gyanusitott és többrendbeli lopást elkövetett, had­
apródőrmesteri ruhát j ogosulatlanul viselt egyénnek 
körültekintő ügyességgel történt elfogásáért. 

Elóléptettek . 
őrmesterré : 

1 91 5. évi augusztus hó l -ével : 
Oláh Károly örsvezető ez. őrmester a II., 

1 9 1 6. évi j anuár hó l -ével : 
Szakál Károly örsvezető cz. őrmester a VIII. számu 

csendőrkerületben. 

Magyar Köztisztviselök és Ál lami Alkalmazottak T akarékpéDztára 
Köztisztviselöi kölosönök 
törlesztésre. 

r é s  z,v é  n y t á  r s a s  á g  Kölosönök lakbérletiltás 
ellenében. 

Eldlegek értékpapirokra.. 
Családi házak és telepek 
létesitése. 

Budapest, VII.,  Rákóczi-ut 76. s z. 

-= Telefon 153-44. szám. ==-
K ülföldi pénznemek vé· 
tele és eladása. - - Sorsj egy eknek részletre és 
készpénzért V8Jó eladása. Alaptőke' 2.000,000 korona. 

Elfogadunk betéteket takarékpénztárf könyvecskére. l. OlI 
tnkarékbetélek után, melyeket hat hónapi felmondási idő 
lekötése mellett helyeznek el intézetünknél, 6% (hat) betétl 
kamatot fizetünk.(A tőkekamatadó levonásATal .)2.0Iy takarék­
betét után, melynél a betevő u l. pontban Jelzett felmondáll 
Időt ki nem köti, &/1<\1) (őt é. fél) betéti kamatot fizetünk. 
(A tókekamatadó levonáú\'al.) 

E1őleget nyujtnnk értékpapirokra, sorsjegyekre, vidéki inté­
zetek részvé nyeire. 

Személyi kölcsönöket folyósItunk kezessc.'g mellett vagy jel­
zálogos biztositék ellenében, jutányos kanwttétel mellett. 

Utalványok, Intézvények és chequek beszertését elvállaijuk 
igen mérséKel! költségek felszá mitásával. 

Veszünk és eladunk értékpapirokat, idegen pénzeket 
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ö/'svezető cz. ő1'meslen'é : 
1 9 1 5. évi deczembel' hó l -ével : 

Takács Vincze csendőr az V. és 
1 9 1 6. évi j anuár hó  l -ével : 

Kornea Zakariás csendőr cz. őrmester, az I. számn 
csendőr kerületben. 

csendőr cz. ő'rmesterré : 
1 9 1 5. évi augusztus hó l -ével : 

Petőfi (Petrovics) István (György) csendőr a II., 
1 9 1 6. évi január hó l -ével : 

Székely János, Simon István II., Kis István III., Iste­
nes János, Cserneszku János, Majláth Mihály, Mihály 
Bándol', Czudár István, Boncsa 1\liklós, Darva,s Jeremiás, 
Rozsnyai Ferencz, Dávid András, Horváth József III., 
Lukács József, Horváth István VII., Somogyi Sándor, 
Balogh József II. , Kovács István IV. ,  Koyács Albert, 
llagyar György, Németh János II., Vitályos András, 
Adám Dániel és Németh György csendőrök a II. , Staskó 
Károly, Polo nyi Pál, Tényi József, Péterfi Ferencz, Pet­
rusovics János, Bende Károly, Hasur István és Cselkó 
Ferencz csendőrök a III. , Bodó Ignácz, Balog János L,  
Kozma József, Májer István, Nekreale Vazul, Pintér 
János, Pap Benjamin, Rádi Géza, Szabó Domokos, Tar­
jányi Lajos, Bujáki József, Debreczeni Gergely, Hege­
dús Péter, Kocsor Mihály, Sinkó :Mátyás, Cs. Szabó 
1\Iihály, Lázár József, Oláh Laj os, Halasi József és 
Bott Mihály csendőrök a IV., Holecz Fülöp, Balázs 
András II. és Csóka István I. csendőrök az V. , Petka 
Gusztáy csendőr a VII. , Tóth László, Kocsis János, Ha­
nics János, Konrád Vilmos, Simadán Pál, Szücs Gyula, 
Papp László, Pataj János. J3álintoniu Miklós ós Pál János 
csendőrök a VIII., 

1 9 1 6. évi j anuál' hó 12-ével : 
Pásztor József, Lakos András, Dunka László és Pin­

tér Cs. János III. a IIJ. 
1 9 1 6. évi j anuár hó 1 6-ával : 

. Molnár Bálint II. és Takács István csendőrök a II. 
számu csendőrkerületben. 

Péllzj utalomball részesittettek : 

a m. kir. III. számu csendőrlwrület állományába tar­
tozó alább megneyezettelmek, két nagyobb szabásu és igen 
eredményesen keresztülvitt nyomozás alkalmával felme­
rült, de el nem számolh ató kiadások megtéritése fej ében, 
a belügyminiszter ur Balázs György örsvezető cz. őr­
mester részére 200, Gólyán József örsvezető cz. ő t'mes­
ter részére 40 és Varga Antal örsvezető cz. őrmester 
részére 50 korona pénzjutalmat engedélyezett. 

Lovaglási j utalom dij ban részesittettek : 
. 

a m. kir. VI. számu csendőrkerület állományában : 
Kámán József I. csendőr 3 drb 10 koronás aranyb ól 

álló lovaglási j utalomdijban részesíttetett ; 
a m. kir. III. számu csendőrkerület állományában : 
engí 1\1iháiy örsvezető cz. őrmester, 5 drb, továbbá : 
a m. kir. IV. számu csendőrkerület állományában : 
Lázár József csendőr 3 drb, és Lemák Vazul csendőr 

2 drb 10 koronás aranyból álló lovaglási jutalomclijban 
részesittettek ; 

a m. kir. II. számu csendőrkerület állományában : 
Szabó Gábor, Fodor János csendőr cz. őrmesterek, 

Lovas János örsvezető cz. őrmester, Bata József, Szik­
sZ:li István és Velő Mihály csendőr cz. őrmesterek 3-:� 
Falb Ferencz őrmester pedig 2 drb, azután : 

a m. kir. III. számu csenclőrkerület állományában : 
Varga Antal örsvezető cz. őrmester, Kéri György és 

Kiss László I. csendőr cz. őrmesterek 4-4 drb, Bolla 
József őrmester, Gdvari Antal csendőr cz. őrmest er és 
Lukács György csendőr 3-3 drb, 10 koronás aranyból 
álló juta] omdijban részesittettek. 

Tényleges állományba felvét�tett : 

1 9 J  5. évi november hó  l -ével : 

Varga Ferencz IV. számu csendőrkerületbeli járásőr­
mester, a megejtett ujbóli felülvizsgálat alapj án, mint 
« szolgálatképes » .  

rfi-i'ii'y'o" 'j'öiiEP'1 
• • : gépáruháza 17 év óta létezik Szegeden, a városi bérpalotában : 
: ............................................... : • • • • • ll . i · . �\.,' . · . �� . 
• Képes nagy ár- : : Képes nagy ár- • : jegyzékem dij- • • jegyzékem dij- : i talanul küldöm. : : talanul küldöm. : 

• • • 
• • • • 
• • •  • • 
• • • • :······ .. ···················· .. ····· ..... ······1· 
• Egyedül nálam kaphatók a Helical, Premier, Postieion, i Britania, Eska és saját ös�zeállitásu legkedveltebb hegyi- • 
• kerékpárok. E gépekből hadseregUnk részére is szálli- i : tottam. Pathé tunélküli beszélőgépek, lemezek és varró-: gépek óriási választékban, kedvező részletfizetésre is. • 
• • ................................................ 

Uárnav és fia, Budapest, UI., 6vár-utcza Z6. 
Nyomtatványok 
Sapkák 
Keztyük 
Kardbojt 
Celluloid kézelö és 

nyakravaló 
Czipökrém 
Fegyverzsir 
Borotváló készlet 
6, 10 és 20 éves -I szolgálati kereszt 
stb. stb. I 

Nagyvárad, Rnlikovszki-ol 24. Szeged, Kárász-u. 9. 
I 

A háború o kozta szem élyzet hi ány miatt egye lőre 
-

csak szegedi föüzletünk-ből i ntézzük el a postai 

küldeményü n ket, azért a megrendeléseket Szeged, 

Kárász-u. 9. czimez n i  kérj ü k. 
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